

出彩鹰城 圆梦小康 决战决胜脱贫攻坚

在叶县领导的诚邀下，宋海鹏返乡用高科技养虾成功——

南美白对虾 叶县安新家

8月7日上午11点多，在位于叶县保安镇柳庄村的叶县鸿钧农民专业合作社产业园，宋海鹏掂起沉在池塘里的箩筐后，上百只白虾活蹦乱跳。“已经有4厘米长了，再有一个多月就能长到9厘米左右，那时就可上市了。”宋海鹏说。这些虾属南美白对虾，多生长在热带沿海水域，国内市场供不应求，塘边价每斤(1斤=500克)30多元。今年因受新冠肺炎疫情影响，7月初，宋海鹏才从海南运回800万尾虾苗，经过淡化、分塘，目前已经分到4个池塘。接下来的一个多月里，这些虾要分到21个池塘里。宋海鹏是叶县龙泉人，也是上海泰缘生物科技股份有限公司的主要创始人之一。公司有多项国家发明专利，产品和技术在业内占据领先地位。宋海鹏在保安镇已经30多天了，手把手教养殖户人员新型绿色养殖技术。“只有把白对虾引种成功了，才对得起叶县各级党委、政府的支持。”他说。

3年多前，叶县领导在上海招商时专门到宋海鹏的公司考察，多次邀请他支持家乡建设。“我当时很纠结，但被家乡领导的诚恳打动了。”宋海鹏说。当时，宋海鹏正在试用公司的产品升级白对虾养殖产业。原来，在海边养白对虾需要经常换水，会污染海水，国家已经在整顿。泰缘公司的净水产品对塘水净化后，实现了虾塘废水零排放(只需补充水)，水内有机物质被转化为浮游生物的养料，浮游生物又是虾的天然饵料，这样还降低了养殖成本。在家乡领导的感召下，宋海鹏决定将这项技术带回家乡。然而，白对虾对水和土壤的要求标准高。在叶县有关部门的支持下，宋海鹏来到保安、辛店、夏李和常村等山区水库多的乡镇取土、水，送到上海化验。“很幸运，这里的水质和土壤很符合。”

在产业建设的过程中，叶县相关部门经常上门服务，及时协调解决问题。保安镇更是派出专门人员，督促提灌工程进度和质量，并为园区协调提供劳动力。“镇党委书记贺利民一再叮嘱让我们建好提灌站，仅取水口选址我们就试了6次。”负责提灌工程的监理蒋向东说。原来，由于河底堆积沙子多，挖好的取水口容易塌方埋住泵口。蓄水时，宋海鹏用叶县自产的盐配比调制，再投入公司自产的多孔发酵纤维、微生物激活剂等，为白对虾提供淡化的生长环境。“不到一个月的时间，白对

虾能长这么大，表明已经引种成功了。”宋海鹏说。白对虾养殖成功的消息不胫而走。当天，舞钢市、方城县派人前来考察，鲁山、聊城等地也派人来学习养殖技术。宋海鹏说，白对虾引种成功，引起了上海G60科创走廊创业英才的关注。9月，他们会来叶县考察投资养殖项目，计划进行合作。此前，宋海鹏还在龙泉的村集体经济标准化厂房内上了多孔发酵纤维生产线，以农作物秸秆为原料，既减少了焚烧压力又增加了附近农民的收入。“这些产品可以直接拿来净化白对虾塘的水。”他说。保安镇已决定秋收后在多个地方发展白对虾产业，计划5年内养殖水域达到5000亩到1万亩。“1万亩的年产值能达5亿元以上，届时必然带动养虾物资、设施、物流、包装、旅游餐饮等产业的发展。”宋海鹏说。(本报记者 杨沛浩)

鲈鱼跃农门 打开致富路

8月7日，虽已立秋，但三伏天依然闷热。位于舞钢市枣林镇张卜庄村的一处鱼塘里增氧机不停地运作，村党支部书记张广超正往鱼塘里投放饲料，只见鲈鱼跳跃，浪花掀起。2013年，张广超开始试种莲藕，并开饭店，养殖火鸡、孔雀等，收益很可观，成了村里老少们佩服的“致富能人”。2019年6月，张广超去朋友家玩，朋友得知他有大面积的坑塘资源，就建议他养殖鲈鱼，称鲈鱼好销售，价格稳定且收益高。一回到家，敢闯敢试的张广超就把50多亩莲藕挖出来，把坑塘改建成7个长方形鱼塘，并从广东佛山买了20多万尾鲈鱼苗，吸纳本村5户贫困户务工。今年7月，张广超第一塘鲈鱼出塘，销售收入60多万元。按照目前的市场行情，预计年底销售收入可达500多万元。“致富一人，带动一片。”作为村里的致富能人，张广超在不断扩大养殖规模、拓宽销售渠道的同时，及时将“致富秘籍”分享给村里有养殖意愿的村民。截至目前，他已接待来自周边村的村民10余拨。张广超说：“只要大家愿意养，我会无偿提供技术支持，帮更多人打开致富路。”(本报记者 杨德坤 通讯员 牛晓远)



种植生姜助脱贫

8月7日上午，种植户王怀彬在郟县冢头镇塔王村南侧姜田查看生姜的长势。塔王村是省级贫困村。近年来，

在镇党委引领下，该村积极优化农业产业结构，以“党支部+合作社+基地+贫困户”模式发展风险小、见效快的生姜种植产业，让生姜从庭院走出来，实现规模

化种植。目前，该村已规模化种植68亩生姜，亩产4000公斤左右。生姜种植已成为该村增收脱贫的重要途径。(本报记者 张鸿雨 摄)

市作协郟县作协到郟县冢头镇采风

本报讯(记者张鸿雨 通讯员李增强)为提升郟县美丽乡村建设宣传成效，助力文旅富民战略，8月7日，郟县文联联合市作协、郟县作协组织骨干作家30余人到冢头镇开展“走遍郟县乡村行，文学进乡村”采风活动。采风团一行踏访了“中华孝心村”陈寨村、美丽乡村示范村花园村、书乡古韵李渡口村，与村民细心交流，感悟乡村变化，感受文化的厚重。每到一处，作家们都认真听取镇、村干部关于美丽乡村建设前后乡村的变化以及当地人文历史、特色文化等方面的情况介绍，还拿起相机、手机记录身边的美景，感受美丽乡村建设引起的巨大变化。本次采风活动是郟县作协今年正在开展的“走遍郟县乡村行”第二站。活动紧紧围绕“深入生活，扎根人民”这一文明实践主题，通过作家的笔端全方位展现郟县美丽乡村。一天的采风活动，作家们收获满满，大家纷纷表示获得了良好的创作素材，今后将多创作美丽乡村题材的作品，为宣传郟县美丽乡村建设、推动乡村振兴、加快文旅产业快速发展贡献一分力量。

石龙区城管局整治城区环境卫生秩序

本报讯(记者闫增旗)8月6日上午，石龙区城市管理局执法人员来到辖区昌茂大道沿线、人民路中段、龙馨路巡查市容秩序，集中整治店外经营、私搭乱建、乱贴乱画等突出问题。当天上午，执法人员首先来到人民路中段，发现一超市的饮料和纯净水摆放在人行道上，影响了行人的正常通行。执法人员立即把占道道路的几箱饮料和纯净水搬进超市，并告知超市工作人员加强门前环境卫生和市容秩序管理。为助力全国文明城市创建，该局坚持“抓重点、治难点、解痛点”的方式，开展专项行动，加大城区市容市貌和环境卫生秩序的整治力度。该局组织专人清刷主次干道、沿街店铺张贴的小广告，累计清理3万余张(处)。按照城区网格化管理，通过“定人、定岗、定区域”，每个区域安排3至4名执法人员，深入沿街单位、门店点对点宣传创文要求，对发现的占道经营、乱贴乱画、乱搭乱建、乱停乱放等不文明行为开展说服教育，对屡教不改的门店严格按照相关法律法规处罚。



书香氤氲

8月4日，市民在市图书馆看书学习。暑假一开始，许多大中小学生走进市图书馆图书室，在宁静的环境中充电。每天，图书室一楼和二楼都坐满了人，这已成为文明鹰城的亮丽风景线。(王锦霞 摄)

创全国文明城市 建美丽宜居家园

我市服务“六稳”“六保”护航民营经济发展座谈会举行

周新萍侯民义出席

本报讯(记者何思远)8月7日，市人民检察院、市工商联服务“六稳”“六保”护航民营经济发展座谈会举行。省工商联副主席周新萍、市人民检察院检察长侯民义出席。部分省、市人大代表、政协委员及人民监督员、民营企业代表等参加会议。会议分析研讨了3起服务民营企业的经典案例。

周新萍指出，长期以来，平顶山市检察机关高度重视依法保护非公企业和非公经济人士的合法权益，与工商联建立并保持广泛的沟通交流合作机制，畅通检企沟通渠道，及时回应民营企业的诉求，

切实保护了民营企业家的合法权益。广大民营企业和民营企业要依法依规生产经营，确保民营经济在法治轨道上取得更大发展。

侯民义指出，全市检察机关要牢固树立“企业为王、精准服务、效果至上”理念，以“转理念、提素质、求极致、树形象”四项措施为抓手，依法全面正确履行检察职能，推动做实做细检察环节相关工作，以高度的政治自觉、法治自觉、检察自觉服务做好“六稳”工作、落实“六保”任务，促进民营经济蓬勃发展，助推我市综合实力高质量重返全省第一方阵。

全省水产工作者在鲁山观摩培训

推广水产关键技术和高产高效优良品种

本报讯(记者常洪涛)8月6日，全省“四优四化”优质水产品专项设施渔业水处理关键技术观摩培训会在鲁山县举行。

会议要求全省水产工作者要借鉴示范点的经验，加大绿色、生态、优质水产品品牌建设，大力推广水产关键技术和高产高效优良品种，通过统筹推进布局区域化、经营规模化、生产标准化、发展产业化实现我省渔业高质量发展。

培训会上，省水产科学研究院高级工程师小军和海南海昌对虾繁育有限公司总经理丁茂昌，分别以《工厂化循环水养殖系统的构建及利用》《南美白对虾养殖技术

(工厂化循环水及外塘)》为题授课。参会人员还到位于瀋河乡赵楼村的平顶山长淋实业有限公司南美白对虾养殖基地观摩学习。

近年来，鲁山县多措并举推动渔业转型升级，培育以热带鱼养殖为龙头的规模养殖化企业，重点培育大水面生态增养区、名特优水产品示范基地、休闲渔业示范基地，全面推动渔业转型升级，走出一条资源节约、产出高效、产品安全、环境安全的现代渔业发展道路，目前全县渔业总产值达1.23亿元。其中，瀋河乡赵楼村2019年5月引进养殖南美白对虾，年出塘成品活虾2.5万公斤。

温馨提示

今日天气

白天阴天有阵雨，夜里阴天转多云，偏北风3级左右，最高气温28℃，最低气温23℃

我市部分高中录取分数线揭晓

8月7日至8日进行统招第一批次录取

本报讯(记者孙鹏飞)8月7日上午召开的市中招录取工作会议公布了今年我市部分高中录取分数线，市一中正录生分数线为511.5分，市一高正录生分数线为469.5分，市实验高中正录生分数线为450分。

根据今年我市中招工作日程安排，8月7日至8日进行统招第一批次录取(正录生、分配生录取)，8月9日进行统招第二批次录取，8月11日后进行征集志愿录取。

根据我市中招录取工作要求，各县(市)、各普通高中学校必须严格按照招生计划进行招生，不得超计划招生，不得自行录取无档案考生，不得录取低于生源最低控制分数线以下的学生，不得招收已被其他学校录取的学生。严禁出现人籍分离、空挂学籍、学籍造假等现象，各考区不得为违规跨区域招收的学生办理普通高中学籍。

录取程序方面，各县(市)、各招生学校要严格按照程序录取，根据招生计划和学生报考志愿，实行网上统一录取。未参加我省中招考考和未在网报填报志愿的学生，一律不能被普通高中录取;未经统

一网上录取的学生一律不予注册普通高中学籍。在录取时，根据录取批次，按照学生报考志愿，依据成绩从高到低择优录取。

收费方面，各学校要严格按照省市有关部门规定的收费项目、标准和办法进行收费，不得以自费、旁听、借读、协议生等名义高收费招收学生，严禁向学生收取赞助费、建校费、捐资助学费等。

Table with columns: 学校及录取类型, 分数线. Lists admission scores for various schools like 市一中, 市一高, 市实验高中, etc.

我省高招录取今日启动

分7个录取批次

本报讯(记者孙鹏飞)记者8月7日从市招办获悉，今年我省高招录取工作8月8日正式启动，共分为7个录取批次，录取时间将持续到9月中旬。

据了解，今年我省高招录取分为本科提前批、国家专项计划本科批、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批、专科提前批和高职高专批。常规录取工作结束后，本、专科层次招生均不再组织补录。本科提前批录取时间为8月8日—9日，征集志愿填报时间为8月11日8:00—18:00。

根据今年高招录取政策，录取期间，对投档成绩达到同批次录取控制分数线后仍未录满的招生计划，省招办将按录取批次向社会公布征集志愿。征集志愿时，对计划余额不大的高校，在原分数线上备档;对计划余额大的高校，将降分备档。征集志愿后线上生源仍不足的，降分投档，降分幅度一般不超过20分。

录取，程序包括调档、阅档、审核、预录、退档等环节。我省高招录取原则为“学校负责、招办监督”，对思想政治品德考核合格、身体健康状况符合相关专业培养要求、投档成绩达到同批次录取控制分数线并符合学校调档要求的考生，是否录取以及所录取的专业由高校自行确定，高校负责对已投档但未被录取考生的退档原因做出解释，且不得超计划录取。

集中录取期间，对各校按程序调档录取后仍未录满的招生计划，省招办将按录取批次向社会公布征集志愿。征集志愿时，对计划余额不大的高校，在原分数线上备档;对计划余额大的高校，将降分备档。征集志愿后线上生源仍不足的，降分投档，降分幅度一般不超过20分。

市人大常委会视察组专题视察重大项目建设推进情况

(上接第一版)统筹做好疫情防控和“六稳”“六保”。要深入优化营商环境，大力推进项目建设。要持续落实领导分包项目制度，对项目建设实行台账管理。要及

时了解项目建设情况，协调解决项目推进中存在的问题和困难。要强化产业支撑，全力稳定产业链供应链，着力构建现代产业体系，大力发展新经济，打造高质量发

展新引擎。要激活县域经济，以县域治理“三起来”为统领，明晰发展方向，做强主导产业，培育龙头企业，推动城乡融合发展，加快壮大县域经济实力。要积极谋

划、引进主导产业和龙头企业，创新发展，做强优势，补齐短板，助推全市项目建设和经济发展，为我市综合实力高质量重返全省第一方阵作出积极贡献。